



# 大盘山重水复疑无路 个股天道酬勤显机会

就在人们期待巨幅震荡中出现的2695点演化为反弹低点时，上周末的一轮急挫，犹如当头一棒，再次使人们陷入迷茫。周一创新低并不意外，新低后的表现显然是小心谨慎的。的确，任何一次成功探底都是信心受挫的过程，但是当几乎所有人都看不到希望的时候，转机才会悄然而至。目前看，指数型的机会并不明显，倒是抛开指数看个股的时代似乎又再度来临。

◎张德良

## 大盘筑底之路仍然漫长

笔者曾指出，从估值泡沫化解的角度看，2700—2900点区间具有很强的支撑，这主要还是基于历史观察的。从目前情况较为乐观地看，只要指数不继续下台阶，基于市场成本的支持，中短期大盘还是有较大机会会出现“V”型上攻的，但快速上升至3200点以上平台的时候，会遇到巨大阻力。如果悲观一些的话，指数将下探至2200—2400点区间甚至1800点，那么，大盘中期趋势将会呈现“U”格局，弱势横盘的时间就会明显拉长。

从历史上类似的大调整幅度来推测此次调整极限的可能性，显然，目前调整幅度已进入极端状态下的大幅调整范围，但时间似乎不够。根据趋势指标MACD买卖信号统计，在月周期上，从发出卖出信号至重新发出买入信号的平均间隔周期为15个左右，信号明确的7次波动中，其中有三次超过16个月。目前调整时间正好是第8个月，时间上似乎还需要延长。但值得提醒的是，8个月是一个敏感周期，接着而来的7月出现反弹的机会较大。

从机构行为上看，也可以猜测筑底时间将较为漫长。年初的时候，大

多数投资者（包括研究机构）缺乏足够思想准备应对调整，整体上还是保持谨慎乐观的，特别是拥有3万多亿流通市值的机构投资者——基金，一季度依然大面积持有银行为核心的大型蓝筹股。但是经济增速放缓、CPI上升、原油上涨、信贷收紧等因素的变化让所有投资者始料不及，直至4000点附近才转向明确做空。由于较低位置做空，因此在指数向下空间无法进一步打开的时候，最有可能的结果就是底部区域潜伏相当一段时间。

## 中低市值活跃群体值得关注

从目前情况看，权重指标股由于受宏观因素直接制约，迅速大面积被套的几率很小，因此目前明显趋于冷落状态。而相对于权重指标股，中低市值活跃群体倒是在持续增加，不少品种出现了低位3天涨停，成交量也开始明显放大。笔者认为，在指数还需要相当一段时间才能转入趋势性上涨的背景下，我们应该以更积极的态度看待近期持续活跃的群体，做好在低市值群体中寻找机会的心理调整。

行业景气板块上，最为突出的是农业板块。全球性农产品库存处于过去几十年来的低位，这是支持全球农产品持续上涨的根本动力。继植物油



周一盘中创出本轮调整以来新低，成交量也创出本轮调整以来新低，以跌12点小阳线报收。从大智慧LEVEL-2行情看，市场人气低迷，权重股交投极为平淡；有游资介入的奥运、旅游酒店、教育传媒等板块则成为短线热点。Topview数据显示，机构资金进场并不积极，每日不断减少的成交额，只能看作是其在仓位限制下的调仓行为。从技术上看，股指在2700点附近成交量的极度萎缩反映出做空动能几近衰竭；60分钟K线将获得下轨2637点的支撑，一旦主力资金进场极有可能展开反弹；2795点是反弹阻力位。（万国测评 王荣奎）

之后，大米价格的大幅上升理应是农业景气进入加速期的重要信号。目前，拥有农业用地资源或其他产品垄断优势的上市公司无疑是值得关注的对象，如近期持续活跃的新农开发、新中基等，在相当程度上反映了上述思路，即使是种子业、农用化肥等也不例外，如隆平高科、中信国安、钾肥等。

概念性主题投资，无疑是以旅游服务业为中心的奥运概念。旅游服务业本身受宏观经济的影响相对较小，特别是前段时间受一系列自然灾害

影响，股价出现明显调整，但根据历史数据证明，这些偶然因素对旅游业的打击会在短时间内得到迅速回补。至于传媒业，明显受益于奥运会举办，广告业务的快速上升成为业绩增长的重要动力。除旅游服务业外，还有一个属于服务业的群体——信息技术产业（软件服务）也值得关注，国家“工业与信息产业部”的成立以及电信业的整合，理应是一个行业发展的契机，如用友软件、中兴通讯、青岛软控等。

此外，受创业板冲击后的中小板

块正重现生机。随着调整的不断加大，特别是近期新上市品种的定位持续下移，中小板的吸引力再度上升。在寻找个性化投资机会的市场环境下，定位趋于合理的中小板无疑是重点领域，如化工中间体优势企业联化科技，连锁双业态的商业股步步高等。

整体上看，中短期我们理应对市场发展偏向于谨慎乐观，虽然指数型机会并不明显，但是大量成长性中低市值品种的机会已悄悄形成。有理由相信，7月将是一个可以让大家情绪缓和的月份。

首席观察

来稿请投：zhaoyy@ssnews.com.cn 联系电话：021-38967875

# 七月有望翻身 机会如何把握

◎华泰证券研究所 陈慧琴

在上周末美股下跌的影响下，昨日两市低开，上综指盘中创下2693.4点的新低，但随后迅速展开反弹，表明大盘仍处于前期2700点附近的抵抗下跌阶段。目前，市场缺乏有效激发市场人气的热点，成交量也再度大幅萎缩。经过五(月)穷六(月)绝，七月能翻身么？

## 七月指数先抑后扬收阳概率大

国际油价连续创出新高导致美股被位下挫，使刚刚得到喘息的市场再遭重击，周边市场的动荡对A股形成较大的压力。而随着全球性的农产品和能源原材料价格高涨，以及国内劳动力成本的上升，中国已经迎来了高成本的增长时代。尽管A股处于历史估值中枢的下端，沪深300指数2008年动态市盈率仅15倍，但主流机构对国内宏观经济前景和全流通格局下的市场前景似乎都相对看淡。在这样的背景下，A股市场中长期弱势格局依然难以改变。

不过，市场经过了8个月的深幅调整之后，A股市场估值水平的快速修正已经使得系统性风险大部分得以释放，部分上市公司基于业绩的投资价值已经有所显现。再加上7月份股改限售股的解禁额度只有189亿元，是2007年3月以来单月限售股解禁额度的最低水平，因此大小非的抛售压力得到缓解。另外，近日控股股东承诺延长锁定期或是提高减持价格的事件逐渐增多，使得投资者对大小非解禁的恐

慌心态也有所缓和。

从目前来看，2541—2723点区域具有一定的下档支撑作用。因此，投资者要观察2695点的支撑力度，若2695点有效失守，则市场近期在2700—2900点区域的低位整理，将演变为一个下跌中继形态，下一支撑位应该在2500点附近。而从技术指标来看，周线RSI指标已经出现“底背离”的迹象，月线KDJ等指标也是大牛市以来首次处于低位。因此，从估值和技术面来判断，7月份指数先抑后扬，收出阳线的概率较大。

如果管理层近期出台强力的组合式政策利好和市场自我修复能力形成共振，7月大盘有望真正企稳，出现恢复性中短期上涨行情。总之，我们认为，目前市场已经处于一个阶段性的底部区域，目前市场围绕2700点上下的大幅震荡更加印证了这个判断。

当然，由于机构投资者出于对央行加息的忧虑，以及半年报业绩和即刻公布的6月份经济运行数据也在左右着机构资金的投资心理，因此目前市场整体将维持弱势盘整走势。

## 2700点附近是逢低布局好机会

我们认为，在2700点附近，场外长线资金已经有明显的进场建仓迹象，多方整体抵抗力量逐渐增强。统计数据显示主力机构在不断买入，表明市场内在力量各路资金运行已转向。

就操作面上看，由于整体市场资金面的不充裕和新发基金规模的

配置比例加大，银行等蓝筹股整体性机会不大。另外，连续的暴跌使得部分中小盘成长股重返估值洼地，在此背景下，机构资金必然开始重新关注具备成长性并且价格合理的中小盘股。此外，2008年将是深市中小板设立之初上市的企业募资项目见成效的时间，部分企业业绩有望在今年得到大幅提高。这也成为中小盘成长股受到关注的一个重要原因。中小盘成长股中有不少为细分行业的龙头企业，具有较强的竞争优势。根据近期席位动向，部分中小盘成长股良好的成长性已经引起主流机构的关注。在目前市场震荡调整之际，投资者可以逢低布局高成长中小盘股，重点关注两个个股：一是新型行业和新的消费类新股与次新股如拓日新能和步步高；二是未来业绩有望持续增长、募集资金项目逐渐投产的个股。

除此之外，考虑到政府面临的控制通胀和维持就业的决心，政府会适时投资、加大转移支付等措施来扶持内需。从目前情况来看，电网、铁路、新农村、经济适用房、地震灾区的公路等将可能是政府继续投资的重点，而公用事业、基础设施、农业、节能减排、医药等则可能成为政府转移支付的重点。近期盘面显示，高油价下的新能源、节能减排和煤化工行业，长周期和抗通胀的医药、旅游、零售、传媒行业得到了机构资金的关注。

2008年攻守兼备、业绩大幅增长的股票仍然是市场关注的焦点，投资者应更多地关注公司特性，自下而上地来选择优秀的“高成长性+竞争力+盈利能力”价值成长股进行投资，并且逢低关注主业增长和成长性突出的中报业绩预增股。

机构视点

>>>C6

## 十二家机构本周投资策略精选

申银万国：上半年盈利增长将超20%  
德邦证券：3000点成中期重要阻力  
银河证券：市场失灵需政策扭转预期  
国海证券：三大“利空”仍将困扰大盘  
广发证券：大盘试图构筑一个圆弧底  
国盛证券：调整筑底时间将延续  
天相投顾：对企业盈利不必过分悲观  
招商证券：无需崩盘来完成估值回归  
上海证券：市场将呈现探底回稳格局  
中金公司：市场资金流向略有改善  
中投证券：不变应万变寻找确定因素  
国泰君安：2700点上方盘整可能性大

专栏

## 最简单的长线选股方法

◎潘伟君

我们总是以为沪深市场长线持有是不能获利的，除非买在市场的大底。不过如果将最早上市的一批股票进行复权我们就会惊讶地发现，其中有相当数量的股票在去年创下了历史新高，其中很大一部分公司的历史差价达到几十倍。换句话说，即使是在以前的最高点买到去年仍然获利相当丰厚，表明这些公司是具备长线持有的价值的。现在提出一种最简单的长线选股方法。

选股的原则有四个：

原则①：小盘子。一些十年前的股票为什么还能不断创出历史新高？一个很关键的因素就是股本扩张能力，而只有小盘子才有更大的股本扩张能力，所以盘子的大小是关键，我们选择长线股票的第一个原则就是小盘子。这里说的盘子是总盘子。现在市场上仍然有不少小盘子股票，而且数量不少，我们有足够的选择余地。

原则②：细分行业的龙头公司。我们都知行行业的龙头公司是好公司，但一来这些公司盘子都比较大，股本扩张能力有限，二来这些公司树大招风，早已被大资金所关注，股价往往提前透支几年，很难买到较低的价位。但如果是细分行业就不一样了，这样的龙头企业很多都具备股本扩展的基本条件。

原则③：所处行业前景看好。夕阳行业的公司未来一定会面临转型的困局，转型的过程比较长而且最后也不一定会成功。另外，一些新型行业也有一定的风险，毕竟未来的市场难以预料。最稳妥的办法就是选择那种已经相对成熟，而且可以在预见的十年内不会落伍的细分行业。

原则④：PE较低。

根据这四个原则我们很容易选股，首先对目前的上市公司总股本（或者总市值）排一下序，从小开始选；其次在其中选择细分行业的龙头公司；最后再筛选出选出来的细分行业。

其中相对较难的是细分行业的研判。比如汽车行业，该行业肯定是一个前景看好的行业，尽管短期会有些波动但长期看是无疑的。不过我们不选择其中的行业龙头，因为这类公司一定是大盈子的，所以在其中选择细分行业，比如轮胎。不过轮胎行业中的龙头企业可能盈子也不小了，所以还要选更细分的行业，比如子午轮胎用的钢帘线行业，其中的龙头公司可能就符合我们的要求了，如果现在的PE较低就可以买进，然后耐心等待几年，或许会有想不到的惊喜。

对于大多数没有时间的投资者来说，这是一种简单而且实用的长线选股方法。

cnstock 理财  
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

“TOP股金在线”  
每天送牛股 四小时高手为你在线答疑

今日在线：

时间：10:30—11:30

巫寒、彭勤、董琛

时间：14:00—16:00

王国庆、蔡献斌、张冰、李纲、吕新、陈慧琴、陈文、黄俊、张生国、吴煊

更多观点

## 底部确认还需要较长时间

◎西南证券 罗栗

近期，大盘在破位2700点后产生了反弹，但反弹幅度极小，在周末利空的打压下，反弹迅速夭折。而昨天留下的地量十字星，又意味着什么？

## 加息预期和油价高企压制股指

上周末的股市单边下跌，是由美国股市的破位大跌引起的，其根源在于国际原油期货价格的迭创新高。在不久前国内成品油价格刚刚上调之后，国际油价的再度冲高，使投资者期望国内油价调高后会引起需求下降的预期落空。因为中国的成品油需求，占了国际新增需求的40%以上，理论上国内油价上调会调低国际需求。但是，正如去年管理层叫停新基金的发行，大盘仍然上涨千点以上的现象，国际油价的波动本质上是国际炒家的投机行为，虽然其上涨的中期因素是原油的国际需求，但短期内还是投机资金的游戏。因为，国内的成品油价格上调是一个中期的利好因素，短期国际油价仍有上冲的惯性。在短期内必然压制美国股市并通过港股传导向A股市场。

上周末的股市下跌还混杂着加息的传闻，因为国际油价和大宗商品的不断上涨，国内的通货膨胀水平高企，而我国近期采用的数量型工具上调存款准备金率，是银行体系内的紧缩，对于通胀的调节根本上还需要加息等手段。但是，加息也是一把双刃剑，把握不好会使宏观经济硬着陆。当然，目前的存款负利率状况也是不合理的，同时，美联储不再调降利率，也为国内加息提供